

Studentský spolek Agora a Spolek studentů historie by Vás tímto chtěl pozvat na přednášku prof. Ernsta-Dietera Hehla z Univerzity v Mainzu **"Mnoho světů - jeden svět? "Středověk": Troje, nebo jedny dějiny?" / "Viele Welten – eine Welt? Das „Mittelalter“: eine Geschichte dreier Kontinente oder eine globale?"**, která se bude konat 12. května od 20:00 v aule Pedagogické fakulty UK.

Anotace přednášky:

V době evropského středověku (500 – 1500 po Kristu) stály tři kontinenty ve vzájemném kontaktu: Evropa, Asie a Afrika. Teprve objevení Ameriky Kolumbem roku 1492 k tomu přidalo čtvrtý kontinent. Ještě dlouho potom byla s Amerikou ale v kontaktu pouze západní část Evropy. Tři staré kontinenty byly navzájem propojeny prostřednictvím obchodu, komunikace a (u křesťanů a muslimů) rozšiřováním svého náboženství. Odhlédněme však od Afriky jižně od rovníku.

Islámská kartografie stavěla do středu svého zájmu prostor od středomoří přes Indii až po Čínu. Měla daleko konkrétnější představy o tvaru zemského povrchu a o obchodních cestách než kartografie latinské Evropy. Mapy latinské Evropy jsou daleko více schématickými nákresy, které spíše odrážejí vlastní náboženské představy. K tomu ještě připočítejme, že se počítalo s existencí doposud neznámých a neobydlených prostor. Z toho důvodu již tehdy vznikala představa více než tří kontinentů, které zahrnuje svět: globální svět v dnešním slova smyslu byl možný.

Přednášce bude předcházet seminář na FF UK, kde pan prof. Hehl bude blíže seznamovat posluchače s mapami a dalšími materiály ze kterých vychází při své badatelské činnosti. Seminář proběhne v německém jazyce.

Na seminář se přihlašujte prosím na tomto odkazu:

<http://goo.gl/forms/nM0zHsABp1>

K profesoru Hehlovi:

Ernst-Dieter Hehl, nar. 1944. Studoval dějiny a němčinu v Mainzu a Freiburgu, promoval 1977, r. 1992 se habilitoval v oboru středověkých dějin a pomocných věd historických, 1998 jmenován mimořádným profesorem.

1978-2009 vědecký pracovník Akademie věd a literatury v Mainzu.

Oblasti badatelského zájmu: Edice koncilů Německa a Svaté říše římské v 10. a raném 11. století (pro Monumenta Germaniae Historica: Concilia 6, 916-1002, ve spolupráci s Horstem Fuhrmannem a Carlem Servatiusem, hannover 1987-2007); dějiny otonské a sálské říšské církve; Církev, válka a křížové výpravy.

Jméno prof. Hehla můžete znát z nově vydaného ambiciózního projektu Dějiny světa, které u nás vydalo VYŠEHRAD nakladatelství (<http://www.ivysehrad.cz/dejiny-sveta/>)

V originále: WBG Světové dějiny. světové dějiny od počátku do 21. století, 6 svazků, vydáno Walterem Demelem, Johannesem Friedem, Ernst-Dieterem Hehlem, Albrechtem Jockenhövelem, Gustavem Adolfem Lehmannem, Helwigem Schmidt-Glitzerem a Hans-Ulrichem Thamerem, ve spolupráci s Akademií věd a literatury, Mainz), Darmstadt 2009-2010.

úvod/výhled, in: WBG Světové dějiny. Světové dějiny od počátku do 21. století, 3. svazek: Výklady světa a světová náboženství, vydáno Johannesem Friedem a Ernst-Dieterem Hehlem, Darmstadt 2010, s. 1-14/s. 465-468

Další publikační činnost najdete zde: <http://www.geschichte.uni-mainz.de/Mittelalter/50.php>

Přednáška bude pronesena v němčině - ale simultánně tlumočena do češtiny :)

Spolek studentů historie FF UK a Studentský spolek Agora o.s. se na Vás těší!